

国内

文化遗产保护论坛在京举行

据新华社北京电 5日,“和合共生,文明互鉴”文化遗产保护论坛在北京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并致辞。

中外嘉宾认为,亚洲是人类文明的重要发祥地之一。亚洲各地的文化遗产,既是亚洲悠久历史的珍贵见证,也是维系亚洲文化认同的重要纽带,值得亚洲各国人民共同守护、世代传承。

中外嘉宾表示,文化遗产是人类文明多元发展的重要成果,也是文明交流互鉴的重要载体。有关各方要以敬畏之心共同保护亚洲文化遗产,以辽阔胸襟共同维护人类文明多样性,以开放包容共同推动亚洲文明交流互鉴。亚洲各国媒体应积极促进文化遗产领域国际合作,致力成为亚洲多元文化的弘扬者、亚洲遗产保护的监督者、亚洲文化交流的推动者,在全球范围内树立文化传承发展和文化国际合作的亚洲新典范。

西藏墨脱发现植物新物种

据新华社拉萨电 我国科研人员在西藏自治区林芝市墨脱县调查植物多样性时,在高海拔石壁上发现报春花科报春花属的一个未知种,通过野外种群观察和标本的形态性状学研究,科研团队将其命名为墨脱报春。

据介绍,报春花属植物是被子植物中在温带分布种类最丰富的类群之一,也是生物多样性保护中重要的类群之一。报春花属植物全球有500种以上,主要分布于北半球温带和高山地区,仅有极少数种类分布于南半球。中国目前有超过380种,主要分布于横断山区以及喜马拉雅山南坡。

墨脱报春最显著的特征是植株基部残留的叶柄直挺、细长,叶片近圆形,边缘略反折,单花。田金文

今年登陆我国台风强度偏强

据新华社北京电 国家气象中心副主任章建成5日表示,虽然今年生成和登陆我国台风个数偏少,但强度偏强、路径复杂、影响范围广、致灾风险高。

在中国气象局当天举行的新闻发布会上,章建成介绍,今年台风强度偏强,第5号台风“杜苏芮”深入内陆造成北方极端暴雨灾害;第11号台风“海葵”9月3日登陆台湾后,5日早晨再次先后登陆福建和广东,预计台风“海葵”及其减弱后的残留系统将横穿广东和广西,在上述地区可能持续4日之久,将给福建、广东、广西带来暴雨或大暴雨。

专家表示,9月仍是台风活跃季节,未来10天,还将有台风生成和发展,需高度重视台风防控工作。黄焱



中国“智”造 服务世界

5日,在服贸会首钢园区,参观者在首都医科大学附属北京天坛医院展台体验国产的脑机接口系统。该系统用于运动障碍患者的主动康复训练。2023年中国国际服务贸易交易会于9月2日至9月6日在北京举办。展会上不少中国企业走在行业技术前沿,从中国制造向中国“智”造发展升级。新华社发

长三角

上海内环部分高架将启动改造

据新华社上海电 记者从上海市道路运输事业发展中心获悉,上海内环高架部分路段将启动“年轻化”改造。作为上海最早建设的城市快速高架道路,内环高架部分路段将于9月8日启动设施提升及功能完善工程。为了配合施工,上海交警部门从9月5日晚起对内环高架的交通组织进行调整。

据介绍,上海内环高架浦西段主线全长31公里,1994年建成通车。针对运行年限已近30年的内环高架出现设施老化、运行压力激增、智能化设备相对落后等问题,有关单位于2022年实施了内环高架设施提升及功能完善工程的试验段工程。

上海市道路运输事业发展中心主任钱国辉表示,本次实施的上海内环高架设施提升及功能完善工程项目范围为高架主线(中山北一路—四平路、政本路—周家嘴路)段,主线长度分别是2600米和2015米,预计10月下旬完成外圈施工,计划至今年年底完成全部施工作业。

上海市公安局交警总队路政设施处处长肖滨介绍,从9月5日晚起相关路段的交通组织有调整。为了减少对交通的影响,每天6时至23时施工期间,车道数维持现状不变,局部车道宽度压缩。王辰阳



产业园为“职场父母”解忧

昨日,一名小朋友在托育老师的陪伴下玩乐、学习。当日,南京市首家公建公办托育园——西城晨晓小禾托育中心二期项目在建邺高新区国际研发总部园正式开园。据介绍,该托育园可容纳85个托位,根据附近产业园区内职工上班时段全年开放,让“职场父母”上下班与接送孩子无缝衔接。新华社发

国际

津巴布韦新当选总统宣誓就职

据新华社卢萨卡电 哈拉雷消息:津巴布韦当选总统姆南加古瓦4日在首都哈拉雷宣誓就职,开始其第二个5年任期。姆南加古瓦发表就职演说时表示,在新的任期内他将加快农村发展,改善人民生活质量,巩固国家粮食安全,继续推进基础设施和公用事业现代化,并提高国家制造能力和能源供应。

现年80岁的姆南加古瓦于2017年11月担任津巴布韦总统,并在2018年7月30日举行的总统选举中成功连任,任期5年。彭立军

西班牙遭强风暴天气侵袭

据新华社马德里电 据西班牙媒体4日报道,西班牙近日遭受强风暴天气侵袭,已造成两人死亡、两人失踪。这一极端天气从9月2日延续至今,导致多地发生洪灾,房屋道路被淹,交通中断。在受灾较为严重的马德里自治区东南部,多处村镇的桥梁道路损毁,一名男子被水冲走,下落不明。在受灾较为严重的卡斯蒂亚-拉曼查自治区,救援队已救出多名被水围困的居民,并派遣直升机搜救房顶上被困民众。谢宇智

体育



电影《邪恶不存在》亮相威尼斯

4日,电影《邪恶不存在》导演滨口龙介(右一)携主创人员出席意大利威尼斯电影节拍照式。电影《邪恶不存在》入围第80届威尼斯电影节主竞赛单元,将角逐电影节最高奖最佳影片金狮奖。新华社发

郑钦文历史性闯进美网女单八强

据新华社纽约电 中国“金花”郑钦文4日在美国网球公开赛中直落两盘击败赛会5号种子、三届大满贯亚军贾巴尔,首次晋级美网女单八强。

这是20岁的郑钦文职业生涯首次在大满贯赛事中战胜世界排名前十的选手,也是她首次跻身大满贯赛女单八强。她也成为中国大陆第六位闯入大满贯赛单打八强的网球选手。

苏州太湖马拉松报名通道开启

据新华社南京电 记者5日从江苏省苏州市体育局获悉,苏高新股份·2023苏州太湖马拉松将于10月22日开跑。预计将有23000人参加,其中全程马拉松6000人,半程马拉松12000人,欢乐跑5000人。

2023苏州太湖马拉松在赛道设置上融合城市地标、产业特色和山水资源,途经苏州白马涧·龙池风景区、江苏大阳山国家森林公园、苏州乐园、中国刺绣艺术馆等知名景区,串联生命小镇、金融小镇、苏绣小镇、太湖科学城等重点产业集聚区。比赛线路新增南京大学苏州校区赛段,打造文化、旅游、科技、生态融合风景线。

9月5日10时,赛事报名通道开启,9月22日17时截止,抽签结果将于9月28日公布。刘巍巍

江苏印发体育强省三年行动计划

据新华社南京电 江苏省体育局5日印发《体育强省建设三年行动计划(2023—2025年)》,提出江苏到2025年人均体育场地面积达到4.2平方米,体育产业总规模超过7200亿元,城乡居民体育消费总规模超过3000亿元。

未来三年,江苏将持续完善城市社区“10分钟体育健身圈”、农村乡镇“15分钟体育健身圈”,增加球类等功能性体育场所供给,推动全省室外公共健身设施器材全部实现闭环管理。王恒志

游泳世青赛在以色列开幕

据新华社耶路撒冷电 2023年世界青年游泳锦标赛4日在以色列内坦亚开幕。首个比赛日,美国队获得3枚金牌成为最大赢家,保加利亚队也收获1金。

今年7月打破男子400米自由泳青年世界纪录的保加利亚选手米茨因延续良好状态,以3分46秒49夺得该项目冠军。男子4×100米自由泳接力比赛中,由王曦喆、张展硕、刘昊狄、纪奕存组成的中国队游出3分17秒69,排名第五。张天朗